



# 商報生志場

Chinese Commercial News

vPage9 Friday February 20 2026 二〇二六年二月二十日（星期五）



# 央行連續第六次降息以支持經濟增長

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）貨幣委員會週四決定繼續推進政策寬鬆週期，連續第六次會議將關鍵政策利率下調25個基點，降至三年多來的最低水平。

央行行長埃利·雷莫洛納稱，貨幣委員會決定將目標逆回購利率降至4.25%，隔夜存款利率降至3.75%，隔夜貸款利率降至4.75%，這是自2022年8月以來的最低水平，當時隔夜逆回購利率為3.75%。

雷莫洛納在馬尼拉的簡報會上表示，通脹前景可控，但因供給側壓力，2026年預測略有上升，不過這些壓力很可能是暫時的。

他還補充道，通脹預期穩固，預計到2027年通脹將接近3%的目標。

此次降息旨在支持因政府腐敗問題（尤其是防洪項目）而信心受挫、增長放緩的經濟。雷莫洛納稱，增長低于預期，投資放緩，主要源于信心不足，不過一些情緒數據已顯示初步復甦跡象。他認為，今天的降息決定有助于恢復信心，促進投資和消費，經濟復甦速度取決于信心恢復速度。

2025年第四季度菲律賓經濟增長3.0%，全年增長率為4.4%，連續第三年低于政府目標區間，主要因公共和消費者支出下降、信

心不足。此前，總統費迪南德·「邦邦」·馬科斯二世去年八月披露，洪水控制項目S450億元總預算中有20%僅流向15家承包商，菲律賓立法者隨後開始調查公共工程支出中的涉嫌違規行為。這影響了政府公共工程支出，抑制了消費者和投資者情緒，經濟、規劃與發展部部長阿爾塞尼奧·巴利薩坎承認，2025年國家連續第三年實現經濟增長目標的可能性不大。

雷莫洛納表示，當前經濟形勢更依賴信心和增長，信心的缺失比預期更嚴重。如果信心在幾個月內恢復，就不需要進一步降

息。

央行預計，今年經濟增長平均為4.6%，低于發展預算與協調委員會5.0%至6.0%的目標區間；2027年為5.9%，也低于6.0%至8.0%的目標區間。通脹方面，預計今年平均為3.6%，高于12月的3.2%預期，主要受電價、靈活稻米關稅機制和油價影響，此後預計減緩至3.2%，仍在央行2.0%至4.0%的目標區間內。

雷莫洛納稱：「我們支持增長，但主要任務是控制通脹。只要支持增長不會引發通脹，我們就會這麼做。」

## 業績再交亮麗成績單！

### 首都銀行2025年純利再刷新高達497億披索



# Metrobank

You're in good hands



### AUB業績大爆發 2025年純利達127億披索

本市訊：更強勁的商業貸款組合結合營運效率的提升，讓亞洲聯合商業銀行（AUB）及其附屬公司在2025年錄得破紀錄的雙位數盈利增長。

該集團公佈，2025年全年的審計前綜合純利由2024年的114億披索增至127億披索，增幅達12%，主要受商業貸款組合大幅擴展所帶動。

反映出在高效運用資本並維持穩健資產負債表方面的成效，該行的股本回報率（ROE）維持在20%，資產回報率（ROA）為3.1%。

總營運收入上升9%至232億披索，主要受貸款組合增長13%所支持，2025年貸款總額達2,760億披索。隨著2025年企業信心回復至疫情前水平，該行貸款提取量大幅上升，帶動淨利息收入達184億披索，按年上升10%。

低成本活期/儲蓄存款（CASA）增長25%至2,790億披索，減輕銀行融資成本壓力，令淨息差維持在4.8%。

亞洲聯合商業銀行總存款為3,490億披索，按年增長12%，其中CASA存款佔71%。

作為貸款業務的補充，亞洲聯合商業銀行其他收入上升8%至48億披索，主要來自AUB PayMate、HelloMoney、匯款、信託及信用卡業務等各項營運活動帶來的手續費收入增長。

信貸成本維持受控，不良貸款比率（NPL）為0.38%，不良貸款覆蓋率為115%，反映該行審慎的核貸標準及高質素資產基礎，進一步支持其強勁收入表現。

同時確保銀行有足夠能力應對潛在波動，即使隨着借款人狀況改善，撥備要回復正常水平。

總資產達4,350億披索，較2024年上升13%。資本比率維持穩健，普通股本第一級資本比率（CET 1）為18.4%，總資本充足比率（CAR）為19.1%。

亞洲聯合商業銀行行長Manuel A. Gomez表示：「雖然我們持續錄得破紀錄增長，但整個銀行業面對來自金融科技、人工智能應用的加劇競爭及更複雜網絡威脅，我們保持審慎樂觀。」

此外，成本壓力持續上升，地緣政治局勢也不穩定。儘管如此，亞洲聯合商業銀行仍充滿增長機會，特別是在數碼合作領域。透過HelloMoney等服務革新跨境數碼支付方案，我們能保持領先優勢。」

亞洲聯合商業銀行持續擴展其電子錢包HelloMoney的全球受理範圍，在2025年已覆蓋中國內地及近60個其他國家。這意味超過600萬HelloMoney用戶在海外旅遊時，可在更多市場透過掃描Alipay+支援的二維碼輕鬆付款。

### 一月份國際收支赤字縮至3.73億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週四報告，2026年1月我國的國際收支（BOP）出現3.73億美元赤字。

較去年12月的8.27億美元和一年前的40.78億美元赤字有所收窄。

國際收支用於衡量一個國家在特定期間內與世界其他地區的總交易量。菲律賓央行還稱，1月份國際儲備總額（GIR）升至1126億美元，足以覆蓋7.5個月的商品進口和服務支付，超出國際三到四個月的進口覆蓋標準。

國庫局週四聲明稱，原定2月18日至20日為期三天的國債發行期，在首日（2月18日）就達到目標金額，因而提前結束。當天定價拍賣的總招標金額達3285億元，是最初100億

黎耶斯·塔坎東會計師事務所（Reyes Tacandong & Co.）高級顧問喬納森·拉維拉斯（Jonathan Ravelas）指出，赤字源於進口超過出口。

這反映出國內需求和基礎設施支出強勁，而全球對菲律賓出口產品及業務流程外包（BPO）、旅遊等服務的需求相對疲軟。

不過他表示，最新數據並非危機信號，是與增長相關的赤字，外部緩衝依然穩固。他還稱，短期內國際收支可能仍為虧損，但隨著出口回升、旅遊業回暖和投資改革推進。

經濟將趨於穩定，當前關鍵是提升出口競爭力、吸引長期投資。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特認為，赤字縮小部分歸因於2026年1月27日結清的菲律賓政府全球債券/ROP（菲律賓共和國）債券發行收益。

他還表示，未來幾個月，若像10-15年前那樣認真落實反腐及其他改革措施，提升國家治理標準，國際收支數據將進一步改善，因這有助於提升國際投資者信心，增加外國投資流入。

### 政府發行10年期國債籌集2350億元

本報訊：國庫局（BTr）拍賣新的10年期固定利率國債，成功籌集2350億元，以增強金融實力，此舉獲國內機構投資者熱烈追捧。

國庫局週四聲明稱，原定2月18日至20日為期三天的國債發行期，在首日（2月18日）就達到目標金額，因而提前結束。當天定價拍賣的總招標金額達3285億元，是最初100億

元發行規模的11倍。

國庫局補充說，次日開放的增發機制吸引了1358億元的認購。

國庫局表示，此次發行期間強勁的需求出現在菲律賓中央銀行（BSP）預期降息之前，因為投資者正在尋求高收益投資。

國庫局稱，在總共籌集的2350億元中，1070.7億元來自利率設定拍賣本身，而1279.3

億元則來自增發機制開放後接受的投標。

這些固定利率債券將於2026年到期，票面利率為5.925%。

國庫局局長莎倫·阿爾曼扎表示：「除了支持國家政府的融資需求外，此次發行10年期固定利率國庫券也凸顯了我們致力於建立流動性基準證券以加強二級市場活動的決心。」

### 2025年首都銀行淨收入增長3.3%

本報訊：首都銀行（Metrobank）2025年淨收入達497億元，較2024年創紀錄的481億元增長3.3%，強勁的貸款增長是主要推動因素。

週四，該銀行向菲律賓證券交易所披露，淨利息收入增長9.2%，達1246億元，部分歸因於貸款總額增長8.8%。其中，企業和商業貸款增長7.4%，反映經濟增長趨勢；消

費貸款增長更快，達13.9%。

期間，存款總額達到2.7萬億元，低成本活期和儲蓄賬戶占比59.2%。貸款存款比為74.9%，顯示銀行有足夠能力滿足客戶額外資金需求。

非利息收入上漲11.6%，達到335億元；交易和外匯收入激增47.2%，達到82億元，得益於強勁的客戶流動和有利的交易機會。

運營成本上漲3.3%，至797億元；不良貸款比率在2025年底為1.7%，低於行業3.2%。

首都銀行行長丁福安（Fabian Dee）在聲明中稱：「這一年度業績體現客戶信任、員工奉獻及我們對有紀律增長的承諾。我們將持續強化資產負債表，擴大對推動菲律賓經濟的企業和消費者的支持，與利益相關者共同成長，為國家持續進步做貢獻。」

### 第一發電與東方通信簽署地熱供應協議

供應商並享受有競爭力的電價。

第一發電週四發佈新聞稿稱，供應的地熱能源來自其位於湯戈南、奧莫克市和萊特島卡南加的發電廠。

東方通信聯合協調員艾琳·雷吉奧和杰森·埃文杰利斯塔表示，擁抱可持續發展意味著尊重自然資源、推動循環經濟，「所以我們向可再生能源轉型」。兩人在聯合聲明中還

稱，公司願為減少國家整體碳足跡出力，很高興能與第一發電攜手共進。

第一發電銷售與參與主管阿爾琳·西·索裡亞諾稱，信息與通信技術服務需穩定可靠的支持系統。

通過地熱能源，東方通信能以更低碳強度運營，第一發電很榮幸助力其實現可持續發展目標。

### 東盛銀行2025年淨收入達92億元 同比增長21%

該銀行表示，2025年財務表現良好，得益於核心收入增長增強、基於費用的收入兩位數增長以及對運營效率的高度關注。

東西銀行還透露，其收入增長20%，達

510億元。

其中，淨利息收入增長13%，至406億元。

手續費收入增長21%，至71億元。

### 披索匯價

（二〇二六年二月十九日）

外匯市場	開盤	57.880
	收盤	57.996
自由市場	成交額	\$1.61B
	美元	58.01
	港元	7.680
	人民幣	8.720
美元兌台幣匯率		31.548元
紐約黃金期價		5032.1美元

本報訊：由吳天恩家族領導的東盛銀行（EastWest）2025年淨收入實現兩位數增長。

東盛銀行在聲明中稱，去年淨收入達92億元，同比增長21%。

該銀行還透露，其收入增長20%，達

510億元。

其中，淨利息收入增長13%，至406億元。

手續費收入增長21%，至71億元。